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Einladung Gemeinderat
Die 52. Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde 
Nobitz findet am Dienstag, dem 22. Mai 2018, im 
Gemeindesaal der Gemeindeverwaltung Nobitz, 
Haus 1, Bachstraße 1, 04603 Nobitz, statt. Beginn 
ist 19:00 Uhr. 
Dazu lade ich Sie recht herzlich ein.
Die Tagesordnung entnehmen Sie bitte den Aushän-
gen in den Schaukästen vor den Verwaltungsgebäu-
den (Bachstraße 1 und Saara 42) oder der Internet-
seite der Gemeinde Nobitz (www.nobitz.de).
Läbe, Bürgermeister

Öffentliche Bekanntmachung
Der Gemeinderat der Gemeinde Nobitz hat in sei-
ner öffentlichen Sitzung vom 25.04.2018 nachfol-
gende Beschlüsse gefasst, welche hiermit bekannt 
gegeben werden.
Genehmigung Protokoll 21.02.2018  
– öffentlicher Teil GR 25/2018
Der Gemeinderat der Gemeinde Nobitz genehmigt 
das Protokoll der öffentlichen Gemeinderatssit-
zung vom 21.02.2018.
Haushaltseinnahme- und Haushaltsausgabereste 
zur Jahresrechnung 2017 GR 26/2018
Der Gemeinderat der Gemeinde Nobitz beschließt 
für die Jahresrechnung 2017 die Bildung von Haus-
haltseinnahme- und Haushaltsausgaberesten. Es 
werden Haushaltseinnahmereste in Höhe von 
623.237,05 Euro und Haushaltsausgabereste in 
Höhe von insgesamt 802.543,00 Euro neu gebil-
det. 
Die detaillierte Darstellung der einzelnen Haus-
haltsstellen ist in der Anlage zu diesem Beschluss 
zu entnehmen.
Ersatzneubau Brücke über den Katzbach, OT 
Wilchwitz zur Beseitigung der Hochwasserschä-
den 2013 
– Bauprogramm, Billigung Planung GR 27/2018
Der Gemeinderat der Gemeinde Nobitz billigt die 
von dem Ingenieurbüro Klemm & Hensen GmbH, 
Fabrikstraße 18, 04178 Leipzig, erarbeitete Ent-
wurfs- und Genehmigungsplanung in der Fassung 
04/2018 zum Vorhaben 
Ersatzneubau Brücke über den Katzbach, OT Wilch-
witz zur Beseitigung der Hochwasserschäden 2013 
und beschließt die Durchführung des Vorhabens 
im Jahr 2018. Die Genehmigungsplanung in der 
Fassung 04/2018 liegt der Beschlussfassung zu-
grunde.
Hinweis: Die detaillierte Darstellung der einzel-
nen Haushaltsstellen ist Anlage zum Beschluss GR 
26/2018 und kann in der Kämmerei zu den jewei-
ligen Öffnungszeiten in der Gemeindeverwaltung 
Nobitz, Haus 2, OT Saara, Saara 42, eingesehen 
werden.
Läbe, Bürgermeister

Bekanntmachung
Planfeststellungsverfahren für die Baumaßnahme 
der DB Netz AG: Ausbaustrecke Karlsruhe – Leip-
zig/Dresden, 2. Ausbaustufe Abschnitt Gaschwitz 
– Crimmitschau, Projektabschnitt ESTW Gößnitz, 
Bahn-km 49,445 bis km 52,443 in der Gemeinde 
Nobitz
Im Rahmen des Anhörungsverfahrens für das o. g. 
Verkehrsbauvorhaben wird ein Erörterungstermin 
durchgeführt.
1. Der Erörterungstermin beginnt am 20. Juni 
2018, um 09:00 Uhr, im Versammlungsraum der 
Gemeinde Nobitz, OT Saara, Saara 42, 04603 No-
bitz. Der Erörterungstermin beginnt mit der An-
hörung der privat Betroffenen. Vorsorglich wird 
darauf hingewiesen, dass die Anhörungsbehörde 
den Erörterungstermin bei Bedarf verlängern 
kann. Entsprechende Änderungen werden im Ter-
min bekannt gegeben.
2. Im Erörterungstermin werden die rechtzeitig 
erhobenen Einwendungen und Stellungnahmen 
erörtert. Die Teilnahme am Termin ist jedem, 
dessen Belange von dem Vorhaben berührt wer-
den, freigestellt. Die Vertretung durch einen Be-
vollmächtigten ist möglich. Dieser hat seine Be-
vollmächtigung durch eine schriftliche Vollmacht 
nachzuweisen und diese zu den Akten der Anhö-
rungsbehörde zu geben. 
Es wird darauf hingewiesen, dass verspätete Ein-
wendungen ausgeschlossen sind und dass bei 
Ausbleiben eines Beteiligten auch ohne ihn ver-
handelt werden kann. Die rechtzeitig erhobenen 
schriftlichen Einwendungen haben auch im Falle 
des Ausbleibens weiterhin Bestand.
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Seit 14 Jahren verbringen wir mit der Neresheimer 
Schalmeienkapelle immer wieder bei gegensei-
tigen Besuchen gemeinsame Tage mit Musizieren. 
Die Schalmeienkapelle von Frohnsdorf unterstützt 
uns oft bei Veranstaltungen, die wir sonst nicht 
wahrnehmen könnten.

Ein Dankeschön an den Feuerwehrverein Ehren-
hain, der es uns ermöglichte, das Fest zum Mai-
baumsetzen mit ihnen gemeinsam zu feiern und 
damit den größten Teil der Organisation übernom-
men hat.

Ein mehr als zweistündiges Konzert aller drei Ka-
pellen begeisterte die Zuschauer. Jeder hatte ein 
kleines Programm zusammengestellt und da man 
sich so lange kennt, konnten auch einige Titel zu-
sammen gespielt werden. 
Gefreut haben wir uns, dass unter den Zuschauern 
auch Dieter Wetzel war, Mitbegründer des Ehren-
hainer Schalmeienorchesters und Ehrenmitglied 
des Vereines. Wir danken den Gratulanten, den 
Kindern und Erziehern der Kita „Holzwürmchen“, 
den Sponsoren und allen, die dieses schöne Fest 
mit organisiert und mitgeholfen haben.
Ehrenhainer Schalmeienorchester e. V.

Veranstaltungstipps

Wann Was/Wer/Wo Info 
Seite

12.05. 10. Autopoint Pokallauf in Gösdorf 4

22. – 
24.06.

Traditionelles Wilchwitzer  
Volksfest -

Das Anhörungsverfahren ist mit Schluss der Ver-
handlung beendet.
3. Kosten, die durch die Teilnahme am Erörte-
rungstermin oder durch eine Vertreterbestellung 
entstehen, können nicht erstattet werden.
4. Der Erörterungstermin ist nicht öffentlich.
Läbe, Bürgermeister

40 Jahre Ehrenhainer  
Schalmeienorchester e. V.

Unser 40-jähriges Jubiläum feierten wir nicht nur 
mit den Mitgliedern, sondern gemeinsam mit dem 
Neresheimer und dem Frohnsdorfer Schalmeien-
orchester sowie vielen Ehrenhainern. 

Einladung zum Rentnertreff Zehma 
Der Rentnertreff in Zehma veranstaltet das monat-
liche Zusammentreffen am Dienstag, dem 15. Mai 
2018, um 14:00 Uhr, in der Spedition Reichelt.
Elke Wagner
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Die „Nobitzer Lernkäfer“ in Aktion:
Wie in jedem Jahr haben besonders die Vorschul-
kinder im letzten Kindergartenjahr viel vor. Auch 
in diesem Jahr haben wir schon einiges unternom-
men. Anfang Februar konnten wir anhand einer 
Theaterführung hinter die Kulissen des Altenbur-
ger Theaters schauen. 

Wir sahen den Orchestergraben, konnten die 
Drehbühne und Beleuchtung bestaunen und sogar 
verschiedene Kostüme anprobieren. Wir möchten 

uns hiermit recht herzlich bei Herrn Krause für 
seine anschaulichen Erklärungen bedanken.
Mehrmals im Jahr besuchen wir auch Frau Enge 
in der Bibliothek. Sie stellt uns eine Auswahl von 
Büchern vor und lässt uns an verschiedensten Ge-
schichten teilhaben. Bei dem letzten Besuch ging 
es um das Thema Freundschaft und Zusammen-
halt. Gerade, wenn Kinder in einen neuen Lebens-
abschnitt wechseln, ist es wichtig, füreinander da 
zu sein. Ein dickes „Dankeschön“ an Frau Enge für 
die schönen Ideen.

Ein besonderer Höhepunkt war wieder der Besuch 
der Altenburger Polizei. Gemeinsam mit Frau Burk-
hardt (wie immer – vielen Dank!) konnten wir al-
les über die Polizeiarbeit in Erfahrung bringen. Wir 
schauten uns die Telefonzentrale an, wo Notrufe 
entgegen genommen werden, durften Schutz-
helme und Westen anprobieren und sogar mal 
kurz „Gefängnisluft“ schnuppern. Besonders die 
Jungs sind so fasziniert, dass der Berufswunsch 
der halben Gruppe inzwischen Polizist ist.

Anfang April organisierten wir als „Dankeschön“ 
an alle Großeltern einen Oma-Opa-Tag. Die Eltern 
der Lernkäfer brachten Kaffee, Obst, Kuchen und 
vieles mehr mit – sogar das Wetter zeigte sich von 
seiner schönsten Seite. Alle Großeltern konnten an 
einer reich gedeckten Kaffeetafel im Garten Platz 
nehmen. Mit einem kleinen Programm und einer 
Wohlfühl-Rücken-Massage zu einer Frühlingsge-

10. Autopoint Pokallauf
Die Ortsteilfeuerwehr und der Feuerwehrverein 
Gösdorf e. V. laden am Samstag, dem 12. Mai 
2018, zum 10. Autopoint Pokallauf im Löschangriff 
in Gösdorf ein. 
Gleichzeitig findet der Kreispokal des KFV Alten-
burger Land statt.
Programm:
ab 09:30 Uhr Anreise
ab 10:00 Uhr Jugendmannschaften
ab 13:00 Uhr Männer- und Frauenmannschaften
ab 19:00 Uhr Party im Festzelt
Während des ganzen Tages warten im und am 
Festzelt an der Wettkampfbahn:
- Getränke und Speisen sowie  

Kaffee und hausbackener Kuchen
- Hüpfburg u. a. für Kinder
auf unsere Gäste. Wir freuen uns auf Sie!
Ortsteilfeuerwehr und  
Feuerwehrverein Gösdorf e. V.
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Jagdgenossenschaft Zehma
Einladung zur Mitgliederversammlung

Am Donnerstag, dem 31. Mai 2018, ab 18:00 Uhr, 
findet im Landgasthof in Taupadel die nicht öffent-
liche Mitgliederversammlung 2018 der Jagdgenos-
senschaft Zehma statt. Dazu laden wir alle Jagd-
genossen des Gemeinschaftsjagdbezirkes Zehma 
herzlich ein. 
Tagesordnung:
1. Begrüßung und Bericht der Vorsitzenden 
2. Rückblick auf das Jagdjahr durch die  

Jagdpächter
3. Bericht des Kassenführers
4. Bericht der Rechnungsprüfer
5. Diskussion
6. Beschluss zur Entlastung des Vorstandes  

und des Kassenführers 
7. Wahl eines neuen Vorstandes
8. Wahl von zwei neuen Kassenprüfern
9. Sonstiges
Hinweise:
Zur Neuwahl des Vorstandes der Jagdgenossen-
schaft sowie zur Neuwahl von zwei Kassenprü-
fern werden aus den Reihen der Mitglieder noch 
Vorschläge für Personen erwünscht, die künftig 
im neuen Jagdvorstand ehrenamtlich mitarbeiten 
und die Interessen der Grundstückseigentümer 
der bejagbaren Flächen mit vertreten möchten. 
Die Vorschläge können vor Beginn der Versamm-
lung beim Vorstand abgegeben werden. 
Eingetretene Eigentumswechsel oder Änderungen 
im Grundbuch bei den bejagbaren Flächen sol-
len dem Jagdvorstand wegen der Aktualisierung 
des Jagdkatasters zur nächsten Mitgliederver-
sammlung angezeigt werden (Vorlage des Grund-
buchauszuges, Urkundenabschrift). 
Bei Verhinderung kann sich der Jagdgenosse durch 
einen Bevollmächtigten vertreten lassen, Vertreter 
können Ehegatten, volljährige Verwandte in gera-
der Linie, volljährige, ständig in seinem Dienst be-
schäftigte Personen oder volljährige Jagdgenossen 
derselben Jagdgenossenschaft sein. Die Vollmacht 
ist in schriftlicher Form vorzulegen. 
Uta Hoppe, Vorsitzende des Vorstandes  
der Jagdgenossenschaft Zehma

Jagd

Immer wieder kommt  
ein neuer Frühling

Schon zum zweiten Mal läutete das Einkaufszen-
trum Nobitz mit einem tollen Fest den Frühling 
ein. Die Kindertagesstätte „Haus der kleinen Füße“ 
präsentierte seine eigens für das Frühlingsfest ein-
studierte Choreographie. Voller Eifer zeigten die 
Kleinen ihr Frühlingsprogramm. Organisiert wurde 
das Fest von Marktkauf und den ansässigen Fir-
men. Viele bunte Stände und Attraktionen lockten 
bei tollem Wetter die Besucher an.

Wir, die kleinen Tanzfüßchen und alle kleinen und 
großen Füße der Kindertagesstätte Nobitz, möch-
ten uns nochmals recht herzlich für eine Spende 
über 300,- Euro vom Möbelmarkt Poco und der 
Fleischerei Erler bedanken.
Das Team der Kita Nobitz „Haus der kleinen Füße“
Foto: KURIER Verlag/sk

Achtung: Feiertag!
Redaktionsschluss für den nächsten Landkurier  
ist am Dienstag, dem 15. Mai 2018. 
Erscheinungstag ist Samstag, 26. Mai 2018.

Redaktion / Anzeigenannahme:
Gabriele Hertzsch, Tel.: 03447 3108-12
Fax: 03447 3108-29, landkurier@nobitz.de

schichte begrüßten die Lernkäfer ihre Omas und 
Opas. Anschließend überreichten sie ein kleines 
Blümchen und ein selbstgebasteltes Geschenk und 
konnten gemeinsam einen schönen Nachmittag 
verbringen. 
Auch in den nächsten Wochen haben sich die „Lern-
käfer“ viel vorgenommen. Wir bedanken uns bei al-
len, die diese Aktionen für uns ermöglicht haben.
„Die fleißigen Lernkäfer“ mit Silvia und Antje

►
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Vollmacht

Ich, _____________________________,

wohnhaft in _______________________,

bevollmächtige hiermit _______________,  
 (Vor- und Familienname)

mich bei der Mitgliederversammlung der Jagd-
genossenschaft Zehma am 31. Mai 2018 zu 
vertreten.

Meine bejagbare Fläche beträgt ___ Hektar.

________________________________
(Ort, Datum, Unterschrift)

Die Jagdgenossenschaft  
Wilchwitz informiert

Auf der Mitgliederversammlung am 13. April 2018 
wurden die Beschlüsse entsprechend der Tages-
ordnung einstimmig gefasst.
- Der Reinertrag der Jagdpacht des zurücklie-

genden Jagdjahres verbleibt – unter Bezugnahme 
auf den weiteren Beschluss aus dem Jahr 2013 
– auf dem Konto der Jagdgenossenschaft.

- Vorstand und Rechnungsprüfern wurde für das 
zurückliegende Jagdjahr Entlastung erteilt.

Der Vorstand

Neues vom SV Zehma 1897 e. V.
Am 21. April 2018 musste der SV Zehma beim 
Spitzenreiter der Staffel, den SV Einheit Alten-
burg, antreten. In der ersten Halbzeit war es ein 
ausgeglichenes Spiel, beide Abwehrreihen stan-
den gut und ließen nichts zu. So ging es mit 0:0 in 
die Pause. Nach der Pause wurde der SV Zehma 
immer stärker, erspielte sich zahlreiche Chancen. 
Einheit Altenburg hatte dem kaum noch etwas 
entgegen zu setzen. So kam der SV Zehma durch 
S. Vetter (50. u. 88. min) sowie M. Schröter (77. 
min) zu einem ungefährdeten 3:0-Sieg, der auf 
Grund klarer Chancen noch höher hätte ausfallen 
können.

Der SV Zehma spielte am 28. April 2018 zu Hause 
gegen den SV Lok Altenburg. Es wurde ein Spiel 
zweier gleichstarker Mannschaften, in dem Zehma 
die besseren Chancen hatte, sie aber zunächst 
nicht nutzte. In der 20. min spielte Quaas aus 
dem Mittelfeld mit einen wunderschönen Pass  
M. Gänsler an, dieser überlief die gegnerische Ab-
wehr und schoss zum 1:0 für Zehma ein. In der 
23. min gab es eine Unstimmigkeit zwischen der 
Zehmaer Abwehr und dem Torwart, dies nutzte 
Lok aus und kam durch R. Juckel zum Ausgleich. 
Mit 1:1 ging es in die Pause. Nach der Pause kam 
Zehma etwas besser ins Spiel. In der 54. min er-
reichte ein weiterer Torwart-Abschlag M. Schrö-
ter, der zum 2:1 für Zehma einschoss. Das Spiel 
wurde nun zu einem offenen Schlagabtausch, aber 
es blieb beim 2:1-Sieg für den SV Zehma.

Nachwuchs
Am 21. April 2018 spielten die E-Junioren zu Hause 
gegen die SG Schmölln/G/W. In der ersten Halb-
zeit entwickelte sich ein ausgeglichenes Spiel. Die 
zweimalige Zehmaer Führung konnte Schmölln 
immer wieder ausgleichen. So ging es mit 2:2 in 
die Pause. Nach der Pause ging Zehma wieder 
mit 3:2 in Führung. Diese hatte bis zur 43. min Be-
stand, dann nahm der Zehmaer Druck zu und der 
SV Zehma baute die Führung kontinuierlich zum 
6:2-Sieg aus. Die Tore für Zehma schossen: Jason 
Ulrich (5) und Emil Struz (1).
Die F-Junioren mussten am 21. April 2018 beim FSV 
Langenleuba-Niederhain antreten. Der SV Zehma 
dominierte das Spiel von Anfang an. Über eine gut 
stehende Abwehr, in der Adrian König ein sehr 
gutes Spiel machte, und ein gut funktionierendes 
Mittelfeld wurden die Stürmer immer wieder ins 
Spiel gebracht. Nach elf Minuten stand es bereits 
durch Tore von J. Hummel (2) und M. Seyfarth (2) 
4:0. Auch nach der Pause ließ Zehma nichts zu und 
erhöhte das Ergebnis durch Tore von L. Uhlig auf 
6:0. Ein sehr gutes Spiel der F-Junioren.
Am 26. April 2018 mussten die F-Junioren bei SV 
Rositz antreten. Rositz dominierte das Spiel von 
Beginn an und führte bis zur Schlussminute mit 
6:0. In der letzten Minute konnte Zehma noch 
durch Tore von L. Uhlig auf 2:6 verkürzen.
Am 1. Mai 2018 führte der SV Zehma ein Turnier 
für E-Junioren durch. Teilnehmende Mannschaften 
waren: SG Lucka Wintersdorf, Motor Altenburg, 
SG Langenleuba-Niederhain und der SV Zehma. 
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Ergebnisse Frühjahrsskatturnier 
der Nobitzer Dausquetscher in der  

Gartengaststätte „Poschwitzer Höhe“
Am 27. April 2018 sind 39 Skatfreunde, davon 17 
Dausquetscher, angetreten, um die Sieger zu er-
mitteln. Nach 2 x 48 Spielen standen sie fest:
1.  Torsten Herrmann, Bad Köstritz  2.888 Punkte
2.  Ernst Lange, Ronneburg  2.691 Punkte 
3.  Sebastian Enig, Altenburg  2.519 Punkte 
4.  Uwe Eller, Altenburg  2.548 Punkte 
5.  Renate Gärtner, Altenburg  2.454 Punkte 
6.  Roland Krumsdorf, Altenburg  2.299 Punkte 
7.  Jörg Zehmisch, Nobitz  2.246 Punkte 
8.  Matthias Heinke, Altenburg 2.245 Punkte 
9.  Thomas Ähnelt, Altenburg  2.232 Punkte
Ein herzliches Dankeschön an das Team der Gar-
tengaststätte „Poschwitzer Höhe“ und besonders 
dem Gaststättenleiter Jörg Wenzel für die zahl-
reich gesponserten Sach- und Geldpreise. Ein „Gut 
Blatt“ wünschen allen Skatfreunden die Nobitzer 
Dausquetscher.
Manfred Weber

Jan-Ole Jähnig startet in neue Saison
Jan-Ole Jähnig aus Lehndorf startet in der Saison 
2018 wieder mit dem sächsischen Team Freuden-
berg, diesmal aber nicht nur im nationalen Bereich 
(IDM), sondern in der World Supersport 300 WM. 
40 Fahrer sind dort in jedem der insgesamt acht 
Rennen am Start. Alle Rennen werden in Europa 
ausgefahren. Nach fünf Testtagen im spanischen 
Aragón und Valencia Ende März, fand das erste 
Rennen Mitte April in Aragón statt. Nach ein paar 
Startschwierigkeiten in den beiden Freien Trainings 
fuhr der Lehndorfer auf Startplatz 21. Der Renn-
sonntag brachte für den 17-jährigen Schüler zwar 
einen guten Start, aber nach zwei Touchierungen 
in Runde 2 unmittelbar danach auch den Sturz und 
damit noch keinen WM-Punkt für den Thüringer. 

Bereits eine Woche später fand im niederländischen 
Assen der zweite WM-Lauf statt. Bei strahlendem 
Sonnenschein wurde es zwar wieder nur ein Start-
platz 20 in der Startaufstellung, aber das Rennen lief 
für Jähnig wesentlich besser. Nach einem ordent-
lichen Start arbeitete er sich systematisch bis auf 
Platz 12 nach vorn und war an der Spitzengruppe 
dran. Er hielt sich aus allen kritischen Zweikämpfen 
der Spitzengruppe heraus und fuhr einen starken 
Rhythmus. Am Ende wurde er mit Platz 8 und den 
ersten acht WM-Punkten belohnt. 
Nun startete Jan-Ole Jähnig auch beim ersten na-
tionalen Rennen der IDM in Oschersleben. Nach 
seinem Meistertitel in der 300er Klasse im ver-
gangenen Jahr sicherte er sich hier die Pole Posi-
tion und ging damit als Führender in beide Rennen. 
Am Ende schaffte er, nach sehenswerten Kämpfen 
in einer vierköpfigen Spitzengruppe, mit Rang drei 
im ersten Rennen einen Platz auf dem Podium und 
einen vierten Platz im zweiten Rennen. Nun geht 
es für ihn vom 11. bis 13. Mai 2018 nach Imola 
(Italien) zum dritten WM-Lauf der 2018er Saison.
Kathrin Jähnig

Gespielt wurde Jeder gegen Jeden, Spieldauer 
15 Minuten. Es entwickelte sich ein gutklassiges 
Turnier vor zahlreichen Zuschauern. Die Spiele im 
Einzelnen:

SV Zehma – SG Niederhain  0:1
Motor Alenburg – SG Lucka-Wintersdorf  5:0
SG Lucka-Wintersdorf – SV Zehma  0:5
SG Niederhain – Motor Altenburg  1:2
SV Zehma – Motor Altenburg  1:0
SG Niederhain – SG Lucka-Wintersdorf  3:0

Damit waren drei Mannschaften punktgleich – so-
gar die Tordifferenz zwischen Motor Altenburg 
und dem SV Zehma war gleich. Motor Altenburg 
hatte aber ein Tor mehr geschossen und wurde 
dadurch Turniersieger. Den zweiten Platz belegte 
der SV Zehma, dritter wurde die SG Niederhain 
und vierter wurde die SG Lucka-Wintersdorf. Als 
bester Spieler wurde Max Rohweder von der SG 
Niederhain geehrt.
Der Vorstand des SV Zehma möchte sich bei allen 
Helfern und allen Eltern, die mitgeholfen haben, 
die beiden Tage (Maibaumsetzen und Turnier) er-
folgreich zu gestalten, recht herzlich bedanken.
SV Zehma 1897 e. V.
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wünscht den Qualifizierten viel Erfolg bei den an-
stehenden Bezirksranglisten. Hier können neben 
der persönlichen Qualifikation zur Landesvorrang-
liste auch vermehrte Zuteilungsplätze für unseren 
Landkreis im kommenden Jahr erspielt werden.

Die Erstplatzierten im Überblick:
A-Schülerinnen: 
1.  Anna Sophia Sievers  TSV 1876 Nobitz
2.  Jessica Schramm  TSV 1876 Nobitz
3.  Amelie Dietrich  SV Aufbau Altenburg
4.  Larissa Hönicke  TSV 1876 Nobitz
5.  Mia Röber  SC Windischleuba
Jungen: 
1.  Paul Götz  TSV 1876 Nobitz
2.  Nico Sporbert  TSV 1876 Nobitz
3.  Nam Le Tran Ba  SV 1876 Nobitz
4.  Tobias Schulze  SV Aufbau Altenburg
5.  Till Blümel  SV Aufbau Altenburg
A-Schüler: 
1.  Eric Sporbert  TSV 1876 Nobitz
2.  Ben Müller  SV Aufbau Altenburg
3.  Nam Le Tran Ba  TSV 1876 Nobitz
4.  Clemens Nitzsche  TSV 1876 Nobitz
5.  Morris Gräfe  SC Windischleuba
B-Schüler: 
1.  Ben Müller  SV Aufbau Altenburg
2.  Nico Arndt  TSV 1876 Nobitz
3.  Hannes Hüttig  SV Aufbau Altenburg
4.  Jonas Thurau  TSV 1876 Nobitz
5.  Louis Oscar Fröhlich  TSV 1876 Nobitz
C-Schüler: 
1.  Hannes Hüttig  SV Aufbau Altenburg
2.  Louis Oscar Fröhlich  TSV 1876 Nobitz
3.  Karl Pfeiffer  SV Aufbau Altenburg
4.  Finn Hartung TSV Lehndorf
5.  Mathieu Gehrke  TSV Lehndorf
Dominik Meisel

Turnierbericht
TSV 1876 Nobitz und SV Aufbau Altenburg 
dominieren die Nachwuchs-Kreisrangliste 
im Tischtennis
42 Nachwuchshoffnungen des Altenburger 
Landes ermittelten ihre Kreisranglistensieger und 
kämpften gleichzeitig um die Qualifikation zu den 
im Mai stattfindenden Ostthüringer Ranglistentur-
nieren. Während in den Konkurrenzen B-Schüler, 
A-Schüler und Jungen jeweils zwei Qualifikations-
plätze zur Verfügung standen, konnten sich bei 
den A-Schülerinnen und C-Schülern drei Starter/-
innen für höhere Aufgaben empfehlen. 

Dominiert wurden die Titelkämpfe sowohl quanti-
tativ als auch qualitativ durch den TSV 1876 Nobitz 
e. V. (16 Teilnehmer, drei Titel) und den SV Aufbau 
Altenburg e. V. (zehn Teilnehmer, zwei Titel). Doch 
auch der TSV Lehndorf e. V. (neun Teilnehmer) und 
der SC Windischleuba e. V. (sieben Teilnehmer) be-
wegten sich in den einzelnen Altersklassen auf Au-
genhöhe.

Wünschenswert wäre, dass sich in Zukunft neben 
den bereits teilnehmenden Vereinen auch wieder 
andere Vereine des Altenburger Landes an den Ti-
telkämpfen beteiligen. Der Kreistischtennisverband 

A-Schülerinnen, v. l.: Anna Sophia Sievers,  
Amelie Dietrich, Larissa Hönicke, Mia Röber

B-Schüler, v. l.: Ben Müller, Nico Arndt, Hannes Hüttig, 
Jonas Thurau, Louis Oscar Fröhlich

A-Schüler, v. l.: Eric Sporbert, Ben Müller,  
Nam Le Tran Ba, Clemens Nitzsche, Morris Gräfe
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Kirchspiel Saara

Wichtige Anschriften:
Pfarrer Andreas Gießler | Tel.: 0177 7487574
Rasephaser Dorfanger 7 | 04600 Altenburg 
E-Mail: a.giessler@gmx.net
Kantorin Helgard Hein | Tel.: 03447 501445 
Saara Nr. 44 | 04603 Nobitz 
www.facebook.com/kirchspielsaara

Veranstaltungen
•	Seniorenfrühstück: jeden letzten Mittwoch 

im Monat, ab 09:00 Uhr
• Seniorennachmittag: jeden zweiten Mittwoch 

im Monat, ab 15:00 Uhr
• Kirchenchorprobe: jeden Dienstag, 18:00 Uhr
• Posaunenchorprobe: 

jeden Dienstag, 19:30 Uhr
• Flötenkreis: jeden Freitag, ab 16:00 Uhr
• Mittelalterkreis: jeden dritten Mittwoch 

im Monat, 20:00 Uhr
• Gemeindekirchenratssitzung: 

jeden vierten Mittwoch im Monat, 19:00 Uhr
Herzliche Grüße aus dem Saaraer Pfarrhaus
„Christus spricht: Wenn ich erhöht werde von der 
Erde, so will ich alle zu mir ziehen.“  
 Johannes 12, Vers 32

Gottesdienste
Sonntag, 13.05.2018 | 14:00 Uhr | Saara
Gottesdienst mit Taufe, Pfr. Gießler
Sonntag, 20.05.2018 | 10:00 Uhr | Zürchau
Pfingstgottesdienst mit Abendmahl, Pfr. Gießler
Samstag, 26.05.2018 | 10:30 Uhr | Mockern
Gottesdienst zur Diamantenen Hochzeit,  
Pfr. Gießler
„Und als er das gesagt hatte, wurde er zusehends 
aufgehoben, und eine Wolke nahm ihn auf vor ih-
ren Augen weg. Und als sie ihm nachsahen, wie 
er gen Himmel fuhr, siehe, da standen bei ihnen 

zwei Männer in weißen Gewändern. Die sagten: 
Ihr Männer von Galiläa, was steht ihr da und seht 
zum Himmel? Dieser Jesus, der von euch gen Him-
mel aufgenommen wurde, wird so wieder kom-
men, wie ihr ihn habt gen Himmel fahren sehen.“ 
 Apostelgeschichte 1, Verse 9-11

Jesus Christus herrscht als König, alles wird ihm 
untertänig, alles legt ihm Gott zu Fuß. Aller Zunge 
soll bekennen, Jesus sei der Herr zu nennen, dem 
man Ehre geben muß. EG 123, 1

Ev.-Luth. Kirchgemeinde
Ehrenhain/

Oberarnsdorf

Wichtige Anschriften:
Pfarrbüro Ehrenhain, Frau Pastorin Schneider-Krosse
OT Ehrenhain, Waldenburger Straße 40, 04603 Nobitz
Tel./Fax.: 034494 87498
Sprechzeiten: Do., 13:00 – 15:00 Uhr
Frau Rath, Tel.: 034494 87596

Gottesdienste
Ehrenhain
Pfingstsonntag, 20.05.2018 | 10:15 Uhr 
Pfingstsonntag Konfirmation
Sonntag, 27.05.2018 | 10:15 Uhr 
Taufgottesdienst
Oberarnsdorf
Sonntag, 03.06.2018 | 09:00 Uhr
in der Kirche

Veranstaltungen
Gesprächskreis: 23.05.2018, im Gemeinderaum 
Tanzkreis: 28.05.2018, im Kinder- u. Jugendhaus
Alle weiteren Veranstaltung wie üblich.
Rath

Pflanzung Baum des Jahres 2018  
„Esskastanie“ in Ehrenhain

Der Heimatverein Ehrenhain & Umgebung e. V. hat 
zusammen mit der Kita „Holzwürmchen“ Ehren-
hain zur Baumpflanzung eingeladen.
Die Pflanzung wurde durch die Kindereinrichtungs-
leiterin Frau Stiller und ihr Team sowie die Kinder 
der Einrichtung und von den Mitgliedern des Hei-
matvereins organisiert. ►
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Frauenfrühstück in Garbisdorf
Es findet am 9. Juni 2018, von 08:30 
bis 11:30 Uhr, in Kühns Gasthof in 
Garbisdorf statt. Referentin ist Frau 
Martina Röhner zum Thema „Freund-
schaft schließen mit mir selbst“.
Martina Wolfram

Unser Goasthof
In Nobtz lab ich nu ball sachtzsch Gohr,
kom har, wusch noch e Schingling wor.
Domols wor̀ sch noch hibsch und schong,
hob im Goasthofe is Tanzbeen geschwong.

Uff dan Tanzsoole vorlabte ich scheene Stunden,
hob dort sugor mei Weib gefunden.
Faschingsfeier, Sportlerboll,
doch leider, denn dos wor e Mol.

Wenn ich heite vor dan Goasthof stieh,
tut mor̀ sch in dor Seele wieh.
Itzen stieht salt bluß noch ne Ruine,
wenǹ sch dran denk: Die scheene Biehne,
dar gruße Sool, mit Gollerie,
olles dos gibt`s ball nich mie.

De scheene gruße Goasthausstowe,
wu ich su garn gesassen howe,
e frisch Gezaptes mir bestallt,
ach wor dos ne scheene Walt.

Wie wor dos an dan Stommtisch scheen,
keener wullte garne heem,
mor hum su lange dort getrunken,
bis mor uns geschenseitsch ans Harze
oder ongern Tisch gesunken.

Heite tut mor̀ sch Harze wieh,
denn dos olles gibt`s nich mie!
Dar Goasthof vorfällt immer mehr,
ha stieht ja och schun ne Weile leer.

Wie mor aus̀ n Landkuriere wissen,
ward dos Gebeite wu ball obgerissen.
Als Orsatz dos wissen olle,
hummer nu de Mehrzwackholle.

Doch mit dar issis su ne Soche,
denn possiere konǹ s olle Toche,
doss de Pleiße üwwerleeft
un de Mehrzwackholle widder orseeft.

Noch`n hummer is Molleer,
drum muß ball ne gute Leesung her,
denn e zweetes Mo hällt dos Mehrzwackhaus
su veel Wosser nich mie aus.
Doss dos nich possiert, dos hoffen olle,
denn Nobtz braucht seine Mehrzwackholle.
E. Schneider

Lyrik	zum	SchmunzelnNach einleitenden Worten durch Förster Wolfgang 
Paritzsch hatte er zusammen mit den Kindern 
den Baum „Esskastanie“ am unteren Teich nach 
der Kita, dem sogenannten Halbmond (Sack), ge-
pflanzt. Der Standort würde sich auch für die wei-
teren Pflanzungen der Bäume des Jahres eignen.
Die Zuschauer bei der Baumpflanzung, Eltern und 
Großeltern der Kita-Kinder sowie Ehrenhainer und 
Gäste aus den umliegenden Orten, waren von dem 
Programm der auftretenden Kinder zur Pflanzung 
sehr begeistert. Anschließend saß man bei Kaffee 
und Kuchen im Vorhof der Kindertagesstätte in ge-
mütlicher Runde beisammen.
J. Quellmalz / S. Kyber, Heimatverein Ehrenhain
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Impressum
Herausgeber:  Gemeinde Nobitz 

Bachstr. 1 | 04603 Nobitz | www.nobitz.de
Verantwortlicher: Bürgermeister Hendrik Läbe o. V. i. A.
Die Veröffentlichungen der Vereine und Vereinigungen, 
welche nach dem amtlichen Teil abgedruckt sind, wider-
spiegeln nicht die Meinung der Gemeindeverwaltung 
sowie des Gemeinderates.
Satz, Werbung und Druck:

Nicolaus & Partner Ing. GbR
Dorfstraße 10 • 04626 Nöbdenitz
Tel.: 034496 60041 • Fax: 034496 64506
E-Mail: nobitz@nico-partner.de

Erscheinungsweise: vierzehntägig oder nach Bedarf
Auflage: 3.250
Beiträge der Vereine/Einrichtungen:

Frau Hertzsch, Gemeindeverwaltung Nobitz
Tel.: 03447 3108-12 • Fax: 03447 3108-29
E-Mail: landkurier@nobitz.de

Anzeigenaufträge: Nicolaus & Partner Ing. GbR
Verteilung:

kostenlos an alle Haushalte, Institutionen und 
Gewerbetreibende im Gemeindegebiet

Einzelbezug: gegen Erstattung der Portokosten bei der 
Gemeindeverwaltung

Bei Lieferverzug oder -ausfall bitten wir Sie, dem Kurier-
Verlag Altenburg, Tel. 03447 894617, Meldung zu machen.
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Beratung ✔ Service ✔ Pünktlichkeit ✔ 

• Containerdienst
• Abbruch- /Baggerarbeiten
• Schüttguttransporte
• Entsorgungsleistung
• Naturbaustoffe
• Recycling

Sitz:   Thomas-Müntzer-Siedlung, 04626 Schmölln
Telefon: 03 44 91-55 20 20 • Fax:  03 44 91-55 20 29
eMail:  info@containerdienst-seyfarth.de
HP:   www.containerdienst-seyfarth.de


